Informatie voor in de schoolgids 

Monitoring sociaal-emotioneel welbevinden 
Om meer zicht te krijgen op de sociaal-emotionele welbevinden van onze leerlingen gebruiken wij het Hart en Ziel leerlingvolgsysteem. Met dit leerlingvolgsysteem kunnen we de sociaal-emotionele ontwikkeling van kinderen volgen, eventuele moeilijkheden op tijd opsporen en kinderen waar nodig begeleiden en hulp bieden. Om de sociaal-emotionele ontwikkeling van het kind te volgen vullen de leerkrachten jaarlijks voor elk kind in de groep de Sterke Kanten en Moeilijkheden Vragenlijst (SDQ) in. [Optioneel: De leerlingen van groep 7 en 8 vullen deze vragenlijst ook zelf in].  De vragenlijst bevat vragen over het emotioneel welzijn en het gedrag van het kind. Met behulp van de uitkomsten op deze lijst kunnen we beter inschatten wat de leerlingen nodig hebben en hun (extra) begeleiden in hun werk en functioneren. 

Wie mogen de gegevens van uw kind inzien?

Alleen de leerkrachten en intern begeleider van de school mogen de gegevens inzien. Alleen met uw toestemming kunnen de gegevens worden gedeeld met anderen. Indien u dat wenst kunt u natuurlijk ook zelf de gegevens van uw kind inzien. De uitslag van de vragenlijst zal  met u besproken worden in het tienminutengesprek. 

Monitoring sociale veiligheid 

Het is  van wezenlijk belang dat kinderen kunnen opgroeien in een veilige omgeving. Dat is een taak van de hele maatschappij. Een leerling, die een groot deel van zijn dag op school doorbrengt, moet er dus op kunnen vertrouwen dat ook die er alles aan doet om ervoor te zorgen dat hij een zorgeloze schooltijd heeft en zich ook buiten de muren van het schoolgebouw en online veilig voelt.” (PO Raad)

Nieuwe wet:

In augustus 2015 is de nieuwe Wet Sociale Veiligheid op scholen in werking getreden. Daarmee worden scholen verplicht om te zorgen voor de sociale veiligheid op school. 

De nadruk ligt op het voorkomen van pesten en tijdig ingrijpen als er toch gepest wordt. Scholen moeten verantwoording afleggen over wat zij doen tegen pesten. Daarnaast stelt de inspectie een drietal aanvullende eisen. Zo moeten scholen::

1) een sociaal veiligheidsbeleid voeren

2) de veiligheidsbeleving van leerlingen monitoren

3) een vast aanspreekpunt hebben voor leerlingen en ouders; deze persoon coördineert het antipestbeleid.

 

Hoe zorgen wij voor een zo veilig mogelijke school?

	a
	Sociaal Veiligheidsbeleid
	[geef hier weer hoe jullie veiligheidsbeleid eruit ziet] 

 

	b
	Monitor
	2x per(oktober en april) jaar vult elke leerling van eind groep 5 t/m groep 8 een vragenlijst over de sociale veiligheid op school in. Wij gebruiken binnen Hart & Ziel hiervoor de “VSV” vragenlijst. Deze vragenlijst is goedgekeurd door de inspectie. Mochten wij pesten signaleren dan hebben wij een protocol waarin de vervolgstappen worden beschreven. Zo zorgen we ervoor dat er zo snel mogelijk actie wordt ondernomen om het pesten te stoppen.

	c
	Aanspreekpunt pesten en coördinatie anti-pestbeleid
	[Naam en gegevens en taken van deze persoon]


